



CONSTANTINESCU, NICOLAE

Membru de onoare

Prof. univ. dr., anatomie clinică și tehnici chirurgicale

Data și locul nașterii: 28 martie 1936, București

Studii: absolvent al Facultății de Medicină Generală București în anul 1959, cu specializare postuniversitară în chirurgie generală și ortopedie-traumatologie. Doctor în medicină din anul 1971 cu teza *Valoarea biologică a transplantului autogen și alogen de coastă în chirurgia ortopedică și traumatologică*; medic primar - 1973.

Activitatea profesională: medic primar din anul 1973, a efectuat peste 8000 de intervenții chirurgicale în domeniile chirurgiei generale, oncologiei, chirurgiei osteo-articulare, chirurgiei vasculare, urologice, endocrine, plastice și reparatorii, începând cu stagiatura la Sanatoriul din Eforie Sud și continuând cu spitalele Foișor, Dr. Șt. Stâncă, Construcții, PTTR și Colțea.

Profesor-invitat în 1990 la Universitatea Columbia, USA; în 1991 la Spitalul *Cochin* Paris; în 1992 la Universitatea din Udine, Italia; în 1993 la Spitalul *Rotschild*, Paris; în 1996 la Spitalul Grosshadern din München.

A urcat prin concurs toate treptele didactice până la cea de profesor universitar la Universitatea de Medicină și Farmacie *Carol Davila* din București, de unde s-a pensionat în anul 2001, la împlinirea vârstei de 65 de ani, rămânând în continuare profesor consultant.

Activitatea științifică și publicații: în domeniul cercetării este autorul a numeroase studii clinice și experimentale. Demonstrarea capacității angiogene a celulelor stem din măduva roșie a adultului și adaptarea miocardului la ischemie reprezintă priorități românești, reușite pe baza studiilor întreprinse, care au inițiat două mari capitole ale cercetării și practicii medico-chirurgicale apreciate atât în Germania, Franța cât și în Statele Unite, fiind preluate de toate laboratoarele de cercetare din lume, după care au pătruns și în practica chirurgicală la om.

A publicat: *Valoarea biologică a transplantului autogen de os*, 1980; *Anatomie clinică* - note de curs, 1994; *Atlas de anatomie la patul bolnavului*, două ediții, în 1997 și 2001. Este coautor la două cărți și 40 de articole publicate în reviste din țară și străinătate. A introdus în țara noastră disciplina de anatomie clinică, predată studenților la medicină din primul an clinic și a îndrumat pregătirea în anatomia chirurgicală și operatorie a peste 3000 de medici secundari/rezidenți în chirurgie, în cadrul disciplinei de *Anatomie clinică și tehnici chirurgicale*.

Premii și distincții: medalii de argint ale Academiei de Medicină și Universității *Descartes* din Paris, în anii 1984 și 1991; Premiul Egale al Asociației Medicilor Americani de Origine Română din SUA, în 2000; Premiul Opera Omnia al Societății de Chirurgie din România, în anul 2008.

Afilieri: membru de onoare al Academiei Oamenilor de Știință din România; membru al Academiei de Științe Medicale din România; membru al Societăților de Chirurgie și Anatomie din România; membru al Association Française des Chirurgiens; membru al International College of Surgeons; membru al Academy of Surgical Research; membru de onoare al Societății Timișoara Medicală, în 1992, și al Societății Române de Chirurgie Hepato-bilio-pancreatică, în 1993.